



通城县2022年首届重大项目谋划擂台赛现场

全域谋项目 全员抓项目

通城县举行首届重大项目谋划擂台赛

图/文 通讯员 胡雄文 吴雷



通城县高质量打造中部地区绿色发展先行区,能源结构怎么调,以什么样的项目来布局、支撑?产业结构怎么调,怎么建设符合“双碳”要求的产业集群?
通城县开展项目谋划擂台赛活动,主动思考、积极谋划,以项目大谋划的新成效高质量打造中部地区绿色发展先行区。

比思路 在发展上求创新

“新能源充电桩网络的广泛布局,契合国家碳达峰碳中和战略,对城乡居民的生活便利性和节能减排起到了改善作用。”通城县城发集团总经理罗毅在介绍特许经营充电桩建设运营管理项目时说。
2月10日,通城县2022年首届重大项目谋划擂台赛在县党校汇智楼报告厅举行。活动现场,共19家单位参与比赛,10个项目同台竞技、打擂比拼,集中展示项目谋划规划。
此次擂台赛涵盖文旅康养、新能源、绿色发展、乡村振兴等领域。参与擂台赛的所有项目立足通城县“十四五”规划,围绕高质量打造中部地区绿色发展先行区目标,具有“可上报争取

资金、可推出招商、可落地实施、可持续发展”的特点。
比赛过程中,参赛单位的主要负责人依次上台,在15分钟时间内结合PPT演示进行项目介绍。活动中,评审团专家根据项目的前瞻性、必要性、落地性、效益性、综合性等方面进行综合评定,现场对各参赛项目进行打分。城发集团谋划的特许经营充电桩建设运营管理项目和通城经济开发区谋划的砂布小镇研磨孵化园项目分获前两名。
城发集团将依托“互联网+”智慧能源,融合分布式光伏发电、智慧停车、新能源汽车充电、汽车加油、维护保养等多产业联动发展。同时,充电桩项目,

可以实现将分布式光伏发电业务(清洁能源)和充电桩充电业务(节能降耗)无缝连接。目前增加60台新能源公交车,每年可节约柴油938.57吨,减排二氧化碳2956.49吨,实现了优良的节能减排效果。
项目是促进经济增长的核心动力,是实现跨越发展的关键所在。
“研磨行业市场规模巨大,发展前景良好,国内2020年行业规模达到了253亿,通城在2021年研磨行业总产值只有24.03亿元,不到总份额的10%,大有潜力可挖。”通城经济开发区管理委员会副主任汪四国在介绍砂布小镇研磨孵化园项目时说,通城县砂布小镇研磨孵化园作为砂布特色小镇的重要组

成部分,建成后有利于引进大批研磨企业来通城砂布小镇落户,在节约集约用地的同时带来规模集聚效应。
近年来,通城县委、县政府高度重视项目谋划工作。在通城县十五次党代会后,为紧扣高质量打造中部地区绿色发展先行区的优势区位,通城县举办“全域谋项目,全员抓项目”重大项目谋划擂台赛活动,动员多家单位谋划一批事关通城经济社会发展全局、事关长远的好项目、大项目。
据统计,通城县2021年第四季度申报的项目共计76个,总投资超过140亿,再加上砂布特色小镇、8k高清产业园、光电制造产业园、陶瓷产业园等园区规划,计划投资达285亿。

干实事 在生态上下苦功

绿水青山就是金山银山。
通城县位于湖北省“三江四屏千湖一平原”生态格局中的鄂东南幕阜山屏障范围内,全县处于“六分林地三分田,一分城乡半分水”的国土空间格局,森林覆盖率达到53.74%。具有良好的生态本底条件,适合打造“生态宜居之城”。
受地理、交通环境影响,铁柱港存在部分涉水公路桥、拦河堰阻水,导致水体割裂、流动性较差,影响水体的自

净能力;河床淤积严重,局部淤积达50厘米厚,造成河道淤塞萎缩,部分河道的集中居民点处,岸坡存在垮塌等现象。
抓项目落地,关键在快。通城县水利和湖泊局制定通城县水系连通及水美乡村项目,通过实施水系连通、河道清淤、清淤疏浚、岸坡整治、水源涵养及水土保持等工程措施,综合治理项目区内铁柱港河长76.83公里,治理塘堰13处,河道清障10公里,清淤8.8公里,清

淤工程量13.2万立方米,新建生态护岸26.3公里,水保治理面积35平方公里。项目实施后,可以改善农村人居环境、为农村居民提供亲水场所,带动和促进农村产业和旅游的发展,形成以河道为脉络,村庄为节点,集游乐、运动和休闲为一体的生态区,具有良好的社会效益。
“几年没回家过年,通城的变化真是太快了,杂草丛生的河道都变成了休闲散步的公园。”铁柱港附近居民舒先生说。

不等不靠,积极作为。通城县以项目为抓手,建成“雩水湿地公园”,入选湖北省“绿水青山就是金山银山”试点县,荣获“中国天然氧吧”美誉;聚焦群众“急难愁盼”问题,致力保就业、保民生,改善文化、教育、医疗条件,完成县二中综合楼等教育项目15个。
“通过赛项目、比思路,大力提升各单位项目谋划能力、服务发展能力,进一步推动我县重大项目谋划工作再上新台阶,为高质量打造中部地区绿色发展先行区作出新的更大贡献。”通城县水利和湖泊局局长黎引明说。

促发展 在民生上见实效

项目是地方发展的“生命线”,是经济工作的第一抓手。
“以后再也不用担心接送孩子堵车了!”1月20日,通城县雩水大桥正式通车的消息被纷纷转发,刷屏通城“朋友圈”。
雩水小学在雩水大桥附近,每到放学时间,雩水大桥便拥挤不堪,给居民出行带来不便。
民有所呼,我有所应。通城县打造自然生态公园城市重点项目,新建雩水

大桥。大桥全长168米,从原来的双向四车道扩建到双向六车道。桥上增加柳堤路、沿河路等两条下穿道路。为通城县城区实施规模最大、投资最多的一座民心桥。
通城县始终把项目谋划工作作为头等大事、首要任务、第一责任来抓。建立完善“一把手亲自抓、分管领导具体抓”的责任落实体系,确保项目谋划工作高标准、高质量推进;把项目谋划

作为督查工作的重点,采取重点督办、分段督办、定期督办和不定期抽查的办法,推动项目谋划取得实效。
自2021年9月底部署“全域谋项目,全员抓项目”重大项目谋划擂台赛活动以来,多数单位对项目工作高度重视,积极部署,认真安排,城发集团、北港镇等单位谋划的重大项目超过5个,县卫健局、县城管执法局、县自然资源和规划局、县水利和湖泊局、县人民医院、石南

镇等单位谋划重大项目超过3个。
目前,全县2022年拟新开工亿元以上项目73个,拟上报实施的省、市重点项目28个,拟定的县级“五联”项目150个。
“通过赛项目、比思路,大力提升各单位项目谋划能力、服务发展能力,进一步推动我县重大项目谋划工作再上新台阶,为高质量打造中部地区绿色发展先行区作出新的更大贡献。”通城县委书记刘中英说。

通城交通部门 应急抢险保畅通

本报讯 通讯员胡远报道:2月6日晚以来,通城突降暴雪,城区积雪达10厘米以上,给群众的出行带来了极大不便,为全力保障群众的出行安全。县交通运输局第一时间启动防范应对雨雪冰冻极端天气应急预案,迅速调集除雪设备、人员和物资,积极应对,快速出击,全力以赴保障道路安全畅通。
在通麦公路路段,因雨雪天气影响,道路秩序一度阻塞。县交通运输局按照“先城区,后干线”原则迅速展开除雪行动,一边组织机械对道路积雪进行清除,一边指挥道路交通。

与此同时,县交通运输局还加大巡查力度,掌握全县各路段路况,合理调度作业力量,对巡查中出现的突发状况及隐患问题立即进行处理,在最短时间内高效完成了积雪清理、融冰和撒布融雪剂工作,迅速保障全县道路的安全畅通,确保为过往司乘人员提供安全、便捷的通行环境,全力保障突发恶劣天气下的公路保畅保通工作。

通城乡镇专场招聘会 “春风行动”送岗位

本报讯 通讯员黎赛明报道:正月初三,由通城县人力资源和社会保障局主办,县公共就业和人才服务局、通城城发集团文化旅游投资有限公司承办的通城县2022年“春风行动”乡镇专场招聘会在石南镇文化广场举行,现场有47家企业参加招聘,提供就业岗位近4000个,为全县的求职者搭建了一个就业平台。
今年“春风行动”主题为“保用工促就业,助力实现开门红”。岗位涉及加工制造、金融商贸、电子科技、营销策划等多种行业。招聘现场,前来应聘的求职者络绎不绝。招聘单位工作人员详细向求职者介绍企业情况,求职者则仔细比照各个企业的岗位、薪酬、福利等情况,并在心仪的企业摊位前认真填写应聘登记表。

近年来,随着通城县经济快速发展,一大批企业项目相继落户投产,特别是五大支柱产业快速崛起,产生了大量符合不同群体的就业岗位,让通城人就业不用去远方。

通城人社 心系百姓解民忧

本报讯 通讯员周志鹏报道:近日,通城县人社劳动保障监察局接待了几位特殊的客人。三位农民工代表将写着“点点滴滴为民服务 兢兢业业为民讨薪”的锦旗送到劳动保障监察局,以表达对办案人员的感激之情。

据悉,1月21日,通城县劳动保障监察局收到县某项目农民工讨薪诉求。经核实,此项目属因劳务分包费纠纷引起的农民工工资拖欠问题,在跟所涉项目的建设单位、施工单位积极协调之后,甲乙双方达成工资支付协议,成功帮助55名农民工追回拖欠工资47万余元。
“解决农民工工资问题,是各级党委政府一项重要保民生工作,今年以来,我局共处理欠薪案件286起,涉及农民工人数2821人,金额3273万元,切实维护了农民工合法权益保障权益和社会大局稳定”。通城县人社劳动保障监察局负责人汪光华说到。

通城市场监管局 营造放心消费环境

本报讯 通讯员李素、卢峻报道:春节期间,通城县市场监管局联合县发改局,对全县范围内大型超市、酒店的食品安全情况进行集中检查,为市民安全、安心过年保驾护航。

在通城鸿联悦客、家联等购物超市,检查组以米面油、生鲜肉、糖果等节日热销食品为重点,对是否落实进货查验、是否按规定摆放、是否明码标价、售食品是否存在过期或腐变等情况进行检查。

在康悦、万泉等酒店,检查组深入后厨操作间,对食品原料采购、粗加工、切配、烹饪、餐具洗消等各个环节进行检查指导,重点查看后厨加工条件、设施设备、清洗消毒、从业人员健康管理及食品原材料存放等,要求酒店管理人员严格按照有关规定,做好食品安全管理工作。

检查期间,检查组对发现的食品标签标识、食品原料储存不规范等问题提出了指导意见,要求经营单位立即整改落实。

据悉,通城县市场监管局将持续加大明察暗访力度,进一步规范节日期间食品经营市场秩序,为广大市民营造一个放心消费环境。

湖北杭瑞陶瓷 持续创新市场旺

本报讯 通讯员付婧婧报道:2月10日,笔者走进通城县陶瓷产业园内,湖北杭瑞陶瓷公司工人们在生产车间赶制订单的不亦乐乎,该公司通过技术革新开发出的陶瓷砖产品和墙岩板产品深受客户青睐,市场销售旺。

为响应国家碳达峰、碳中和,绿色低碳发展的理念,杭瑞陶瓷率先通过技术革新开发出厚度8.5mm以下的陶质砖产品,及厚度7mm以下的墙岩板产品,许多客户到工厂考察,并提前预定大批订单。为了进一步降低产品能耗,该公司还研究低温快烧配方,以降低单位产品的能耗,提升单位能耗的产值。

同时,为解决当前的市场中常规产品同质化严重问题,杭瑞陶瓷于2021年投资亿元新上了一条750°1500岩板生产线,以满足市场的新形势和适应终端客户的新需求。

据了解,该生产线于去年5月份投产,由于窑炉采用了行业最小的棍棒,完美解决了棍棒纹问题,产品一出窑便吸引了众多客户,至目前该生产线就为公司创造了千万的利润。